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Κερκύρας Νεκτάριος: Ο σύγχρονος άνθρωπος 
έχει πάθει τύφλωση πνευματική
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Ο σύγχρονος άνθρωπος έχει πάψει να γίνεται ο εκζητητής του 
ελέους του Θεού διά της προσευχής. Δεν έχει μετάνοια και 
επιστροφή, αλλά οχυρώνεται στην εμπαθή κατάσταση και 
γεμίζει από την ποικίλη κακία, η οποία μαστίζει την 
ανθρωπότητα.

Αυτά είπε μεταξύ άλλων ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και 
Διαποντίων Νήσων κ. Νεκτάριος στο σημερινό κήρυγμά του. Με τη συμμετοχή 
πλήθους λαού τελέστηκε στο Ιερό Προσκύνημα, η Αρχιερατική Θεία Λειτουργία για 
την εορτή του προστάτου της Κέρκυρας Αγίου και Θαυματουργού Σπυρίδωνος, 
ιερουργούντος του Σεβασμιωτάτου κ. Νεκταρίου. Πολλοί πιστοί συμμετείχαν στο 
μυστήριο της Θείας Ευχαριστίας, ενώ η Παλαιά Φιλαρμονική, κατά το τυπικό της 
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κερκυραϊκής παράδοσης, απέδωσε τιμές στο ιερό σκήνωμα του Αγίου Σπυρίδωνος, 
το οποίο βρίσκεται στην «θύρα», προς προσκύνησιν. Είχε προηγηθεί και 
ολονύκτιος αγρυπνία, με τη συμμετοχή πολλών πιστών.

Συγκεκριμένα, στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος έλαβε αφόρμηση από έναν ύμνο 
προς τον Άγιο, που λέει ότι «των αθεάτων τα κάλλη κατοπτεύεις, ιερώτατε». Ο 
Άγιος Σπυρίδων είδε τα κάλλη του Παραδείσου. Ο ίδιος ο Θεός τον οδήγησε εκεί 
που τα δικά μας μάτια δεν μπορούν να κατοπτεύσουν. Αξιώθηκε να 
συλλειτουργήσει και να ακούσει την φωνή των επουρανίων και την φωνή των 
εορταζόντων. Είδε τα κάλλη της βασιλείας του Θεού. Είναι αυτό που ο ίδιος ο 
Θεός με τη δημιουργία του κόσμου και του ανθρώπου, θέλησε να δώσει να είμαστε 
κοινωνοί μαζί Του. Να βλέπουμε το φως το άκτιστον, το ανέσπερον, της βασιλείας 
του Θεού, που δεν ομοιάζει με το κτιστόν και υλικόν φως, αλλά γεμίζει τον 
άνθρωπο χαρά, πληρότητα, αγάπη και αλήθεια. Μας οδηγεί στην ελευθερία, που 
είναι πρωτίστως εσωτερική πνευματική κατάσταση. Ο Απόστολος Παύλος έζησε 
αυτή την κατάσταση και μας την περιέγραψε, ότι παρόλο που δεν γνώριζε αν ήταν 
εν σώματι ή εκτός του σώματος, έζησε την ατελεύτητη η χαρά και τον 
ακατάπαυστο ήχος των εορταζόντων. Μόνο εν εσόπτρω και εν αινίγματι μπορούμε 
να κατανοήσουμε το κάλλος της βασιλείας του Θεού. Ο Άγιος Σπυρίδων έζησε 
μέσα στο άκτιστον φως και γι’ αυτό ο ίδιος ο Θεός τον αντιδόξασε, του έδωσε 
χάρη, του έδωσε την αγιότητα, όχι μόνο την αφθαρσία, αλλά και την μεσιτεία 



προς τον ουρανό.

Όταν εκ πίστεως ικετεύουμε τον Άγιο μας, λαμβάνουμε απάντηση στα αιτήματά 
μας. Ο Άγιος πάλεψε με την αμαρτία. Δεν έθεσε το θέλημά του ως προτεραιότητα, 
αλλά το θέλημα του Θεού. Δεν εργάστηκε για τον εαυτό του, αλλά για τον Θεό. 
Γνώρισε την αλήθεια και ελευθερώθηκε. Ο Άγιος εν ταπεινώσει έδωσε τα 
χαρίσματά του στον Θεό και στον συνάνθρωπο και γι’ αυτό έζησε την ένωση με 
τον Θεό, έλαβε την κένωση του Θεού ως πληρότητα της παρουσίας του Θεού. Ο 
Άγιος έζησε ασκητικά. Αποξενώθηκε από κάθε τι που τον κρατούσε δέσμιο στα 
επίγεια. Πατούσε στη γη, αλλά έψαυε τον ουρανό. Έτσι, σήμερα ίσταται ανάμεσά 
μας ζων και πρεσβευτής μας προς τον Θεό.

Σήμερα οι άνθρωποι χτίζουμε τη ζωή μας στηριγμένοι στο ψεύδος και την πλάνη. 
Ο σύγχρονος άνθρωπος έχει πάθει τύφλωση πνευματική και δεν μπορεί να δει τα 
θαυμαστά του Θεού. Προτιμά το ψεύδος, την αμαρτία, την ευκολία και παγιδεύεται 
και καθηλώνεται φυλακισμένος στον εαυτό του. Ο καθένας μας σήμερα που έχει 
χαρίσματα, τα θεωρεί δικά του και κομπάζει γι’ αυτά, αντί να τα αντιπροσφέρει 
στη δόξα του Θεού για τη σωτηρία και την αγιότητα. Ο σύγχρονος άνθρωπος 
αρέσκεται στην ευμάρεια. Έτσι, έχει πάψει να γίνεται ο εκζητητής του ελέους του 
Θεού διά της προσευχής. Δεν έχει μετάνοια και επιστροφή, αλλά οχυρώνεται στην 
εμπαθή κατάσταση και γεμίζει από την ποικίλη κακία, η οποία μαστίζει την 



ανθρωπότητα.

Ο κ. Νεκτάριος, έκλεισε τις σκέψεις του λέγοντας ότι δεν πρέπει να αισθανόμαστε 
την παρουσία μας στον ναό του Αγίου ως συνήθεια, αλλά χρειάζεται να λάβουμε 
κάτι από την προσωπικότητα του Αγίου. Αυτό είναι η αγιότητα, την οποία πολλοί 
σήμερα την ειρωνεύονται και την αποποιούνται. Γι’ αυτό χρειάζεται να 
ελευθερωθούμε πνευματικά, ζώντας εν Χριστώ, έχοντας ως παράδειγμα τον Άγιό 
μας.

Ο Μητροπολίτης Κερκύρας ευχήθηκε χρόνια πολλά σε όλους, ώστε ο Άγιος να 
ανταποδίδει στον καθέναν κατά την προσευχή του.

Στην θεία λειτουργία παραβρέθηκαν, μεταξύ άλλων, ο Υφυπουργός Ναυτιλίας κ. 
Στέφανος Γκίκας, ο Περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων κ. Ιωάννης Τρεπεκλής, ο 
Δήμαρχος Κεντρικής Κέρκυρας και Διαποντίων Νήσων κ. Στέφανος Πουλημένος και 
εκπρόσωποι των πολιτικών, στρατιωτικών και εκπαιδευτικών αρχών του τόπου.



  







  





  












